

老年女子舞龙队 舞出鹰城精气神



队员们正在训练

□本报记者 牛超/文 彭程/图

提起舞龙队,大家总认为他们应由一个个身强体壮的男子组成,但在鹰城,却有一支独具特色的女子舞龙队。这支舞龙队不仅是娘子军,而且还是一群平均年龄在55岁、大多数已当奶奶的老年女子组成。

近日,在市区建设路中段市体育村的广场上,记者见到了这支女子舞龙队,她们正在进行训练。50多名队员分别组成2条红黄巨龙。她们高举舞龙道具,随着锣鼓的节奏,跟着绣球做各种动作,忽左忽右、忽高忽低、忽摇头忽摆尾,动作轻盈,让人看得眼花缭乱。

李香俊今年70岁,是舞龙队的负责人,也是舞龙队年龄最

大的人。“我现在是没体力舞了,不过敲锣打鼓还是可以的。”李香俊说,“我们最初不会舞龙,只是经常在一起跳舞、打盘鼓。”因为大家喜欢热闹,也很热衷文体事业,就有人建议她们组建一支舞龙队。

2015年4月,李香俊从跳舞和打盘鼓的队员中挑选了50多名身体素质较好的人组成了舞龙队,队伍中年龄小的也有40多岁了。

舞龙是体力活也是一门技术活。队员们虽然有打盘鼓的基础,但舞龙对于她们来说却是个挑战,不仅需要力量,更需要团队协作精神。为了更好地掌握舞龙的基本方法和技巧,她们请教练进行专业指导。别看是一群老太太,可训练起来却一点

也不输年轻人。她们冬练三九,夏练三伏,脚扭伤、磕破膝盖是常有的事,可大家很投入,从不叫苦。

张翠枝今年64岁,是负责舞龙头的。她告诉记者:“刚开始练的一段时间,每天回家都腰酸胳膊疼的。”一个龙头有十几斤重,举着它不停上下舞动,还要显得轻巧灵动,太不容易了。为此,张翠枝没少下劲,常常累得胳膊都抬不起来。

“舞龙的时候,有很多动作幅度大,队员们时而按顺序跳过龙身,时而抬举龙头龙身,一系列的动作除了需要很好的体力和技巧外,也需要队员间默契的配合,才能使长龙顺畅地飞舞起来。为了把每一个动作都做到位,这几年,大家没少流

汗。”李香俊说,在大家的共同努力下,队员们克服各种困难,终于把长龙舞得翻转自如、活灵活现。时间久了,她们也开始小有名气,很多人都慕名请她们表演。

“今年春节,从大年初一到正月十五,‘档期’安排得满满当当。有许多单位都请我们去表演。”李香俊说,去年10月份,她们还代表我市参加第五届河南省老年人文体健身优秀节目大赛。

“经常有人问我们,为什么上了年纪还要做这么剧烈的运动,其实对我们这些老姐妹来说,这是一种适宜的身体锻炼,同时也是对民间传统文化的弘扬,只要我们舞得动,就会一直舞下去。”李香俊说。

工商部门查处 无证经营900多户

□记者 杨岸萌

本报讯 昨日,记者从市工商局获悉,为维持市场秩序,维护消费者合法权益,市工商局今年以来开展了查处无证经营行为专项执法行动。截至目前,全市工商系统共出动执法人员2877人次,检查各类经营户19576户次,会同有关部门采取联合行动64次。查处无证经营915户,其中校园周边无证经营303户,配合相关部门查处歌舞厅及KTV10户,办理案件21件,罚没款4.77万元。另外,还指导办理营业执照972户。

山中黄栌柴 备受游客青睐

□记者 胡耀华

本报讯 曾经一文不值的黄栌柴,稍一加工成了游客眼中的稀罕物。这是记者昨日上午在鲁山县尧山镇下沟村农民王随太家见到的情景。

今年60多岁的王随太告诉记者,近年来,随着去当地游客的增多,他在离家不远的路旁支了个小摊儿,销售些山野菜、玉米糝、花生、核桃等。一到秋天,王随太还采摘些山上的猕猴桃、山楂等野生山果售卖。其间,他发现山上的黄栌柴很好看,便将其砍回家,去皮、抛光后做成枕头状放在摊位上试卖,结果受到了游客喜欢。王随太说,黄栌柴是深山中的一种野生灌木,也叫黄荆木,因树干弯曲、枝杈多,除了烧柴外别无他用。但黄栌柴香味浓,除掉外皮后里面木质呈金黄色。此外,民间还有黄栌柴能治颈椎病的说法,因此受到游客青睐。

患病男孩走失 民警借社交平台助其回家

□记者 赵志国

本报讯 昨日上午,家住西市场的李先生和爱人来到高新区派出所,感谢派出所治安大队民警和热心市民帮其找回患有唐氏综合征的儿子。

3月13日上午11时许,一市民乘坐33路公交车行至建设路中段时,发现到终点站时仍有一名八九岁的男孩独自在车上不下车。小孩说不清父母姓名、电话和家庭住址等情况,于是,这位热心市民与公交车司机一起把小男孩带到了高新区派出所。时至中午,高新区派出所治安大队值班民警李

汉伟为小男孩买来饭菜。民警李延平则将小男孩走失情况及衣貌特征向市公安局110指挥中心汇报,同时利用微信、微博等社交平台为小孩发布“寻亲启事”,并发动朋友广泛转发。寻亲信息快速扩散,经过3个小时的爱心接力,李延平接到了家住西市场李某的电话,称其患有唐氏综合征的儿子上午走失,自己在寻找时听邻居说看到微信上转发的信息了。民警查证后,确定该男孩确为李某走失的儿子。

下午3时许,民警将小男孩交至其父母的手中,李先生和爱人握住民警的手连声道谢。

慢车道启用 市民出行更顺畅

昨日,记者在市区光明路与迎宾路之间的湛北路上看到,位于道路南侧的慢车道已经启用。沿线安装的隔离护栏有效起到了人车分离的效果,减缓了交通压力,使市民出行更加快捷顺畅。

本报记者 李英平 摄



湛河区人民法院 公告

平顶山市博飞汽车销售有限公司、河南航瑞汽车销售服务有限公司、杨彦芳、田圆圆、董明亚:

本院受理原告中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市分行与你们及平顶山市财信投资担保有限责任公司、汪进良、楚华梅金融借款合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票。自公告发出之日起经过六十日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。并定于举证期满后次日上午9时00分(遇法定节假日顺延)在本院第四审判庭公开开庭审理此案。逾期将依法缺席审判。特此公告